

Блогнот. Томская экс-неделя

Холодное лето 2025 года на следующей неделе вступает в свой последний месяц, а реальные и политические заморозки случились уже на этой. Устранен из выборного процесса слишком деятельный депутат Думы Томска **Максим Забелин**, который при нынешних скудных раскладах мог бы и спикером городской думы стать. Хотя кому она теперь без градостроительных полномочий нужна? Зато теперь Забелин может и за кресло областного депутата побороться в будущем году, и даже попробовать свои силы на федеральных выборах в 2027 году, если мы, конечно, доживем до них при нынешней региональной власти.

Губернатор **Владимир Мазур** проводит эту неделю далеко от Томска, в отпуске, отчаянно пытаясь остаться в информационном поле региона, рассказывая у себя в тг-канале и про начало уборки озимых, и про асфальтирование дорог, и про обещанную три года назад скромную поликлинику в Южных воротах, общая техническая готовность которой дошла до неслыханных 72%.

Но новости с финансовых полей перекрывали позитивные информационные поводы. Замгубернатора, начальник департамента финансов **Александр Феденев** сообщил, что с Томской области, может быть, спишут **3,3 миллиарда рублей** бюджетного кредита, который и давался под смешные 1-3% на длинные сроки. Но государственный долг региона, причем под коммерческие банковские проценты (21-24%), прирастает быстрее, чем списываются задолженности. А расходные обязательства продолжают множиться.

На прошлой неделе стало ясно, где, помимо своего фонда непредвиденных расходов, губернатор хранит заначку. Это место в областном бюджете имеет код целевой статьи расходов 9901400000 и длинное название: «Финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации на развитие экономики». Среди финансистов эта статья расходов получила ироничное название «на геополитику». Сей незаметный кармашек на теле бюджета области при каждом удобном случае накачивают деньгами, но и залазят в него при любой оказии, что лишний раз говорит об управляемости и предсказуемости ситуации в регионе.

Сейчас «на геополитику» предусмотрено свыше четырёх миллиардов рублей. Для расходования денег по этой статье, кстати, не требуется согласие областных депутатов. Просто в крайний раз сумма в **217 миллионов рублей** показалась губернатору слишком большой, и народных избранников срочно вызвали из отпусков, чтобы замазать финансовой кровью. В логике героя одного известного фильма: «Сядем усе!»

В 2025 году «в геополитику» уже вошли:

- Осуществление закупок в части приобретения работ, услуг по трансляции в теле- или радиоэфире информации о деятельности органов государственной власти Томской области. Выделено 30 мая **6,1 миллиона рублей**, 24 февраля – **7,5 миллиона рублей**, и в тот же день еще **4,5 миллиона рублей** на «работу в сети интернет». Итого: **18, 1 миллиона рублей** на рассказы о себе любимых.

- Льготное лекарственное обеспечение – **41 миллион рублей**.

- Выплата к Дню Победы ветеранам и участникам ВОВ – **74 миллиона рублей**.

- Северску и немножко Томску на ремонт дорожной сети – **171,1 миллиона рублей**.

- Исследовательская, презентационная, издательская работа, связанная с информированием жителей Томской области о социально значимых событиях – **8,1 миллиона рублей**. (Если это не новый брэнд-бук региона «Область тайги и знаний», то что?).

- На Плавучую поликлинику 24 апреля выделяется **шесть миллионов рублей**, на зарплату (!) департаменту строительства – **три миллиона**.

Это всё геополитика, детка!

Автор: Андрей Остров

Фото: тг-канал
«Обитаемый Остров»

Автор: Андрей Игнатьев
© Babr24.com



Источник: <https://t.me/ostroviland> ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, ТОМСК 👁 27 25.07.2025, 11:57 📌 1

URL: <https://babr24.com/?IDE=280253> Bytes: 3781 / 3529 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей**

Игнатъев, региональный
обозреватель.

На сайте опубликовано **1303**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)